

Досрочные выборы в Госдуму: слюна уже капает

На фоне заявленных президентом Владимиром Путиным конституционных реформ участились разговоры про возможный роспуск Федерального парламента и, как следствие, объявление досрочных выборов в Госдуму.

Действующий созыв Государственной Думы однозначно примет участие в формальном утверждении поправок в Конституцию — этот процесс уже запущен и, вероятно, будет окончательно завершен к майским праздникам. Принятие новой версии Конституции заочно предполагает, что за этим последует некое масштабное обновление всех властных институций.

Иными словами, сам по себе факт внесения существенных поправок в основной закон страны является достаточным основанием для назначения досрочных выборов. Новой Конституции новое Федеральное Собрание. Как-то так. Другое дело, что такое решение в нашей стране может принять только один человек — Владимир Путин, относительно резонов и рисков (минимых и реальных), наличествующих в голове которого, мы можем только гадать.

Тем не менее по косвенным признакам уже ясно, что вариант с досрочными выборами осенью или зимой 2020 года если и не принят окончательно, то как минимум взят в разработку на самом верху. Из двух крупнейших системных партий — «Единой России» и КПРФ — поступают достаточно четкие заявления, суть которых сводится к тезису: «если выборы объявляют — мы готовы». Параллельно с этим, как сообщают многочисленные источники, сценарий скорых федеральных выборов всерьез обсуждают в Администрации президента и Правительстве Михаила Мишустина.

Кто может стать выгодополучателем таких выборов? В первых и главных — «Единая Россия». Для «партии власти» любой год отсрочки чреват дальнейшей потерей рейтингов (и без того невеликих). Кроме того, на фоне осторожного позитива вокруг нового Правительства есть реальная возможность провести ударную блиц-кампанию с популистскими лозунгами под знаком путинских нацпроектов, идеи «прорыва» и прочих политтехнологических трюков, ничего не меняющих в стране, но



позволяющих тактически разрулить ситуацию. КПРФ и ЛДПР «досрочка» тоже скорее выгодна — после объявления пенсионной реформы протестные настроения электората пошли в гору, что позволяет рассчитывать на значительное улучшение представительства в нижней палате относительно совершенно провальных выборов 2016 года.

Внесистемные силы заинтересованы в любых экстраординарных поворотах

российской политики, ведь оные приравниваются к нестабильности режима, а где нестабильность, там и шансы хоть на что-то, кроме вялотекущего забвения дня сегодняшнего. Еще одна группа интересов — журналисты, политтехнологи и медийщики всех уровней, для которых наступают сытые веселые времена.

С другой стороны региональные элиты и депутаты-одномандатники вряд ли хотели бы досрочных выборов, ведь для них они означают новые незапланированные траты, потерю мандатов на год раньше срока и, в целом, очередной пересмотр собственного места во властной вертикали. Но регионалы — та часть российской номенклатуры, мнения которой будут спрашивать в последнюю очередь. Очевидно, все сейчас подчинено задаче гладкого и безболезненного прохождения конституционной реформы и удержания контроля за ситуацией со стороны Владимира Владимировича, заварившего всю эту кашу.

Досрочные выборы в Госдуму могут быть объявлены. Досрочные выборы могут быть не объявлены. Однако здесь любопытен не только процесс, но и его фон: страна (в лице бизнес-элиты, силовиков и бюрократии) явно готова к подвижкам системы — будь иначе, возможность объявления внеплановых федеральных выборов не вызвала бы такого ажиотажа и слюноотделения. То есть лошадь застоялась и готова к пробежке. Симптом интересный и тревожный, ведь русская лошадь — животина ленивая, но сумасбродная, любящая по случаю встать на дыбы, выкинуть пару лансад и сбросить наездника на обочину истории.

БАБР следит за развитием событий.

Автор: Марк Блок © Babr24.com ПОЛИТИКА, РОССИЯ 28748 03.02.2020, 03:25

URL: <https://babr24.com/?ADE=197130> Bytes: 4108 / 3858 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Марк Блок**,
колумнист.

На сайте опубликовано **81**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)